

Posudek oponenta

na diplomovou práci Libora Čížka: „Ekonomická geografie, regionální politika Evropské unie a potenciál pro její uplatnění v České republice.“ IES FSV UK, školní rok 2005/2006

předkládanou diplomovou práci celkově hodnotím jako vyhovující požadavkům kladeným na diplomovou práci na IES FSV a doporučuji její ohodnocení známkou „výborně“.

Práce podle mého názoru předkládá velmi ucelený a poučený pohled na problematiku Nové ekonomické geografie, včetně jejího vymezení od tradiční teorie obchodu. Zvolená problematika je velmi zdařile uchopena ve všech potřebných dimenzích – teoretické, aplikační i hospodářsko politické.

Diplomová práce je členěna do čtyř kapitol, v nichž od kvalifikovaného teoretického vymezení problému postupně přechází k detailnímu přehledu ekonomické geografie EU a ČR, s využitím adekvátních nástrojů kvantitativní analýzy. Nakonec se věnuje problematice evropské regionální politiky a jejímu potenciálu pro české regiony.

Na rozdíl od určité současné módy pracovat s abstraktními teoretickými modely a nestarat se příliš o praktickou relevanci a zejména často pracný sběr dat, tato práce skutečně přináší reálný přínos našemu porozumění závažným ekonomickým fenoménům dnešní doby. Předkládaná práce nadprůměrným způsobem dokumentuje autorovu schopnost aplikovat nabyté teoretické vědomosti v empirické analýze i vyvození hospodářsko politických implikací. Lze si jen přát, aby podobně uvažujících a ve zvolené problematice kompetentních diplomantů bylo co nejvíce.

Předkládaná práce má podle mého názoru výrazný publikační potenciál nebo se dokonce kvalifikuje (za účelem vytvoření finální verze v angličtině) pro žádost o grantovou podporu jak v rámci ČR (GA ČR), tak i na mezinárodní úrovni (EU, OECD, WTO).

Za hlavní slabinu považuji neúměrný rozsah předkládané práce. Diplomant podle mého názoru trpí jistým syndromem řady začínajících autorů, totiž že „vše je důležité“ a neuvědomuje si, že v redukovánější formě by jeho argumenty vyzněly ještě přesvědčivěji a plastičtěji. Pokud se rozhodne své výsledky publikovat v časopise, bude ostatně s tímto imperativem konfrontován, tak či tak.

In.

V Praze 27. 1. 2005